

Pletenice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 01/17
JANUAR
2017



5 PREDLOG PRORAČUNA
SPREJET V PRVEM BRANJU

6 VESELI DECEMBER ZAPOLNIL DVORANO
KULTURNEGA DOMA DOLSKO

13 NA OBISKU PRI KARITAS V DOLU

NAPOVEDNIK DOGODKOV

- 11.1.** PRAVLJIČNA URA Z
USTVARJALNICO
OB 18.00 KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 12.1.** POTOPIŠNO PREDAVANJE OMAN IN
ZDRUŽENI ARABSKI EMIRATI
18:30 KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 13.1.** TEČAJ FOLKLORE ZA MLADE
16:00 TELOVADNICA POŠ DOLSKO
- 15.1.** NOVOLETNI KONCERT MODERNE
GLASBENE ŠOLE POP AKADEMIJA
18:00 KULTURNI DOM DOLSKO
- 24.1.** IGRANA PREDSTAVA ZA OTROKE
MEDVEDKA NA SNEGU
18:00 DVORANA V OŠ JANKA MODRA DOL PRI LJ
- 15.1.** PUSTNA KULINARIČNA DELAVNICA
ŽUPNIJSKA DVORANA DOL PRI LJUBLJANI
17:00
- 18.1.** PRAVLJIČNA URA Z
USTVARJALNICO
OB 18.00 KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 18.1.** PREDAVANJE SABINE GROŠELJ
NEKAJ ZA ZDRAVJE
18:00 ŽUPNIJSKA DVORANA DOL PRI LJUBLJANI
- 24.1.** PREDAVANJE O OBVLADOVANJU
DEMENCE
17:00 KULTURNI DOM DOLSKO
- 25.1.** PRAVLJIČNA URA Z
USTVARJALNICO
OB 18.00 KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 26.1.** DELAVNICA RK TEMELJNI "POSTOPKI
OŽIVLJANJA Z UPORABO AED"
18:00 KULTURNI DOM DOLSKO
- 8.2.** 20. ŠAHOVSKO PRVENSTVO OBČINE
DOL PRI LJUBLJANI
- 26.2.** DELAVNICA RK "SEM SREČA V
NESREČI"
18:00 KULTURNI DOM DOLSKO

Uvodnik

Naj vidimo ljudi

Leto se je obrnilo, na stene smo obesili nove koledarje in v albume pospravili lepe spomine. V mojem domačem foto arhivu je zajeten kupček oblikoval mesec december, ki je prinesel cel kup priložnosti za druženje, zabavo in kulturno razvajanje. Program Veseli december, ki ga je za spodbujanje dobrega počutja občanov

organizirala občinska uprava, je tudi to leto požel veliko pohval, še več kot pohvale pa pove večkrat napolnjena dvorana, ki kaže na to, da je namera dosegla svoj namen.

Še posebej polni so bili stoli, ko so nas obiskali Darja Švajger, Jonas Žnidaršič, Andrej Šifrer, Adi Smolar in Prifarski muzikanti. Vstopnice so bile razprodane, dvorano so krasili veseli nasmehi, med stenami pa so odmevali bučni aplavzi. Prav tako, kot se spodobi za pravi veseli december! Ker je bistvo veselega decembra druženje in zabava, pa bi si želela, da bi bila dvorana polna tudi, ko so na oder stopili malce manj znani, a še vedno zelo kakovostni umetniki. Žal temu ni bilo tako, zato morda na tem mestu prijazna spodbuda za naslednje leto – ne omejujte s svojimi prepričanji, temveč se pustite presenetiti tudi z novimi priložnostmi.

Veliko je o tem povedal tudi Adi Smolar v svojem hudomušnem programu, najbolj pa se mi je v spomin vtisnila njegova opazka glede pisanja v medijih. Izpostavil je, da so mediji prežeti s slabimi novicami, če že pišejo o kakšni dobri, pa si ta prisluži mesto na zadnjih straneh. Ponosna sem, ker lahko rečem, da to zagotovo ne velja za naše glasilo. Moj odločen namen, pa naj si govorim v vlogi odgovorne urednice ali le v vlogi navadne občanke je, da prepoznamo dobro, ki je povsod okoli nas in tik pred našim pragom.

Z veseljem ugotavljam, da z istim namenom delujejo tudi vsa naša društva, tokrat pa boste lahko brali o dveh, ki skrbita tudi za to, da s svojimi dobrosrčnimi dejanji pomagata tistim, ki so se znašli v večji življenjski stiski. Vodi jih to, kar nam je zapela tudi Darja Švajger: »Naj vidimo ljudi.« Prav to, da začnemo zares videti drug drugega, je skrivnost, ki nam vsem skupaj prinaša še lepšo prihodnost.

Želim vam uspešen in razigran skok v novo leto !

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

Vabimo na tečaj Osnove tehnike rokovanja z motorno žago

Lastniki gozdov pogosto uporabljajo motorno žago, ker nimajo primerne znanja o varnem podiranju dreves, pa je tudi že v naših krajih prišlo do usodnih nesreč. Da bi povečali varnost, Občina Dol pri Ljubljani za simbolični 1 EUR kotizacije organizira 16-urni tečaj rokovanja z motorno žago.

Osnovni namen je povečati varnost pri podiranju drevesa, poučili pa se boste še o tem, kako povečati varnost uporabe motorne žage in podaljšati njeno življenjsko dobo, kakšen je namen osebne varovalne opreme in kakšni so zakonske predpisi, ki jih je potrebno upoštevati pri delu. Tečaj bo izveden, če se bo prijavilo najmanj 15 kandidatov. Zainteresirani naj pošljejo prijave na e-naslov občine obcina@dol.si.



Spoštovani soobčani!

Začelo se je novo leto in občutek imam, da se z njim za nekatere začelnja že predvolilno obdobje. Občinske volitve bodo sicer šele čez dve leti, kljub temu pa je občinski proračun komajda prestal prvo branje. Zoper proračun, s katerim so predvidena znatna sredstva za povečanje poplavne varnosti na potoku Kamnica, je na primer glasovala celotna skupina, ki jo vodi svetnik, ki mu Kamnica ob poplavah dobesedno teče v hišo. Seveda ima vsakdo pravico, da si sam izbere prioritete. Je pa vprašanje, če je to najbolje za sosede, ki jim grozi ista težava ob poplavah.

V proračunu, ki sem ga predlagal, je največji poudarek na urejanju cest. Prioritetno bi rad uredil ceste, ki so najbolj obremenjene, to so cesta od krožišča na glavni cesti v Dolu proti JUB-u, od občinske stavbe do šole, cesta skozi Zaboršt, cesta od krožišča v Dolskem do ceste skozi Dolsko, cesta skozi Dolsko, cesta skozi Senožeti in povezovalna cesta skozi Laze. Ostale ceste pa imamo namen sanirati v čim večji meri. Ob vsem tem nas čaka še eden največjih izzivov, to je sanacija plazov na cesti proti Križevski vasi, za kar bi potrebovali več sto tisoč evrov. Tik pred novim letom nas je Direkcija za infrastrukturo razveselila s pisno potrditvijo, da bo v letošnjem letu začela z odkupi zemljišč za izgradnjo

pločnika in avtobusnih postaj na glavni cesti ob Senožetih, Direkcija pa nas je obvestila tudi, da naj bi sanirala nadvoz nad glavno cesto v Brinju, ki so ga prvotno nameravali porušiti, pa se je izkazalo, da ga predvsem kmetje, še kako potrebujejo.



Leto začenjam z upanjem, da bo čim več od zastavljenega uresničeno. Dosedanje izkušnje kažejo, da je največja težava odkup potrebnih zemljišč. Zavedam se, da so zadaj dolge zgodbe in da marsikaj v preteklosti ni bilo idealno, vsakdo pa se tudi težko loči od dela svojega zemljišča. Žal brez tega ne moremo sanirati praktično

nobene ceste, že sedaj jih je namreč večina preozkih, za minimalno prometno varnost pa bi na večini morali dodatno zagotoviti tudi površine, ki bi bile namenjene izključno pešcem. Predvsem za najmlajše in najbolj ranljive so naše ceste namreč smrtno nevarne. Vsem lastnikom moram zato potrkati na vest z vprašanjem, ali je nekaj kvadratnih metrov zemlje res več vredno od varnosti in življenja naših otrok. Zame je odgovor zelo jasen. Ne, ni! Otroci so tisti, ki štejejo ne kvadratni metri. Morda bo zaradi tega enkrat potrebno tudi objaviti, kdo ne proda zemlje za ta prepotreben namen in s tem ogroža vse okoli sebe.

V začetku februarja bo drugo branje proračuna, računam da bo sprejet in da lahko nato začnemo z delom. Vse lastnike zemljišč, ki jih potrebujemo za ceste, pa res iskreno prosim, da ob prodaji zemljišča ne dajejo na tehtnico le evrov in želje »samo po mojem ne«, pač pa da k temu dodajo tudi misel, da so ceste namenjene vsem nam. Da, čeprav se morda danes počutim na višku moči in varnega, ker me na cesti varuje pločevina, morda že jutri ne bo več tako, ker pride starost, pridejo otroci, pridejo vnuki in morda pride tudi čas, ko bom sam na tej isti cesti izkusil nevarnost za katero mi danes ni mar. Imejmo v letu 2017 razumevanje drug za drugega.

mag. Janez Tekavc, župan

Vabimo na

Novoletni koncert
moderne glasbene šole
Pop Akademija.

Kje? Kulturni dom

Dolsko

Kdaj? Nedelja 15. januar

ob 18.00

Vstopnine ni.

Obvestilo uporabnikom avtobusnega prevoza

V podjetju Arriva d.o.o. še vedno niso odpravili težav s programom, zato bo predprodaja IJPP vozovnic za mesec februar, z namenom poročna sofinanciranja s strani Občine Dol pri Ljubljani za mesec januar, potekala **30. in 31. 1. 2017 v času od 13:00 do 19:30 ure v prostorih Občine Dol pri Ljubljani**, Dol pri Ljubljani 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Predprodaja za naslednje mesece bo potekala:

ZA MAREC 23. in 24. 2. 2017 od 13:00-19:30, ZA APRIL 30. in 31. 3. 2017 od 13:00-19:30,
ZA MAJ 25. in 26. 4. 2017 od 13:00-19:30,
ZA JUNI 30. in 31. 5. 2017 od 13:00-19:30.

Občina se opravičuje vsem potnikom, ki se jim ne obračuna občinske subvencije za vozovnice. Občina ta sredstva ves čas zagotavlja, žal pa ministrstvo še vedno ni usposobilo informacijskega sistema, ki bi to tudi obračunal pri nakupu mesečne vozovnice.

Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan mag. Janez Tekavc. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Odgovorna urednica: Špela Korinšek Kaurin. **Lektor:** Leon Tabor (pisma bralcev niso lektorirana). Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izhaja prvi teden v mesecu.

V: V Finančah smo prebrali, da bodo do naslednjega poletja dokončali naselje Kostanjevi dvori. Zanima nas, ali je Občina pripravljena na tako velik dotok novih priseljenih družin in kaj bo to pomenilo za že tako perečo problematiko prostora v šoli v vrtcu.

O: Občina Dol pri Ljubljani se zaveda problematike pomanjkanja prostorov tako za predšolsko varstvo kot tudi za šoloobvezne otroke. Zaradi tega smo v preteklem obdobju izvedli nadzidavo OŠ Janka Modra in s tem povečali število učilnic, hkrati pa smo pristopili tudi k preurejanju ene o učilnic v POŠ Senožeti za potrebe predšolskega varstva. S tem bomo ublažili prostorsko stisko, ne bomo pa dokončno rešili vprašanja predšolskega varstva. To vprašanje lahko rešimo samo z dograditvijo vrtca ali z izgraditvijo novega vrtca, za kar pa Občina v tem trenutku nima možnosti.

V: Občani se glasno pritožujejo nad smradom, ki se širi z njiv in polj. Zanima jih, ali glede tega obstaja kakšna posebna regulativa oz. ali lahko kmetje gnojijo kadarkoli in s čimer koli želijo?

O: Gnojenje njiv ureja Uredba o varstvu voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov, ki v 8. in 8a členu ureja, da je:

- gnojenje s tekočimi organskimi gnojili je na kmetijskih zemljiščih prepovedano od 15. novembra do 1. marca,
- gnojenje s hlevskim gnojem na kmetijskih zemljiščih prepovedano od 1. decembra do 15. februarja.

V 20. členu so opredeljene tudi sankcije za kršitve:

- (1) Z globo od 2.000 evrov do 5.000 evrov se za prekršek kaznuje pravna oseba:
 - če vnaša gnojila v nasprotju z 8. in 8.a členom te uredbe,
 - če gnoji z mineralnimi gnojili, ki vsebujejo dušik, v nasprotju z 9. členom te uredbe.
- (2) Z globo od 1.000 evrov do 2.000 evrov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje samostojni podjetnik posameznik.
- (3) Z globo od 800 evrov do 1.200 evrov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba samostojnega podjetnika posameznika ali posameznik.

Vsak prekršek se lahko prijavi pri pristojnem inšpektorju. Za to področje je pristojen inšpektor za kmetijstvo.

V: V predlogu popravljenega Odloka o redu in miru v občini je zapisano, da je prepovedano rolanje in kotalkanje na javnih cestah. Občani temu členu nasprotujejo in namesto tega dajejo pobudo, da se uredijo kolesarske steze, s katerimi bo poskrbljeno tudi za večjo varnost rolarjev. Zanima jih kakšne so realne možnosti za to?

O: Zaradi slabega stanja cest v občini je trenutno prioriteta pristop k sanaciji prometne infrastrukture, v teku pa je izgradnja dela kolesarske steze v okviru izgradnje rolkarske steze v Zaborštu, ki jo sofinancira Fundacija za šport.

V: V predlogu NRP-ja je opredeljeno, da bo v naslednjem letu režijski obrat kupil primerno mehanizacijo za kakovostno vzdrževanje cest. Občane zanima, za kakšno mehanizacijo gre, še bolj pa si želijo vedeti, kako se bo ta investicija poznala na naših cestah, ki so na nekaterih delih

občine v kritičnem stanju.

O: Predvideva se nabava poltovornega vozila s prekucnikom ter manjšega rovokopača z možnostjo priklopa pometalne naprave. Nabava mehanizacije je namenjena za potrebe popravila bankin ter čiščenja vozišča. Ti dve postavki se v okviru rednega vzdrževanja cest največkrat pojavljata in predstavljata stalno nalogo režijskega obrata.

V: V Vinjah je nastala inetresna skupina, ki bi rada svojo dejavnost registrirala kot društvo. Ker so v občini morda še druga podobna društva, nas zanima, kakšni so pogoji za registracijo društva, kje lahko uredijo vse potrebno in kakšno finančno pomoč Občine lahko pričakujejo.

O: Društva se lahko ustanovijo na osnovi Zakona o društvih, kjer so tudi opredeljeni pogoji za ustanovitev društva. Postopek registracije se opravi na upravni enoti. Občina vsako leto pripravi razpis za sofinanciranje društev. Obseg finančnih sredstev, ki jih prejme posamezno društvo, je odvisen od tega, koliko programov in društev je upravičeno na razpisih. Zneski se temu primerno iz leta v leto spreminjajo.

V: Ali ima Občina kakšen konkreten načrt, kako preusmeriti glavino prometa v prometnih konicah skozi naselji Beričevo in Brinje nazaj na Zasavsko cesto?

O: Zaradi povečanega prometa skozi naselji Brinje in Beričevo se na tej lokaciji pogosteje izvaja meritve hitrosti. Cilj meritev je predvsem zmanjšanje povprečnih hitrosti v območjih naselij. V okviru preusmerjanja prometa na glavno cesto G2-108, odsek Šentjakob–Ribče pa si Občina prizadeva, da bi Direkcija RS za infrastrukturo čim prej pristopila k izgradnji zavijalnih pasov – priključkov na AC, saj je to glavni razlog za slabšo propustnost prometa ob konicah in posledično povečanje prometa skozi naselji Beričevo in Brinje.

V: Kaj se dogaja z dvorano Kmetskega doma v Beričevem, da ni bila primerna niti za sprejem otrok ob obisku Miklavža?

O: Občina Dol pri Ljubljani je sprejela odločitev, da se prireditve v okviru decembrskih praznikov odvijajo centralno v okviru KD Dolsko, kar se odvija že drugo leto. Miklavževanje je v preteklem letu potekalo v organizaciji KD Dol pri Ljubljani, TD Dolsko in Društva mis. dr. Janeza Janeža. Občina pri tem ni sodelovala.

Bojan Babič, direktor občinske uprave

V: Starše otrok v vrtcu na Vidmu skrbi za zdravje njihovih otrok, saj je igrišče razmočeno, zato se otroci igraju v blatu, ko se vrnejo v prostore vrtca, pa se avla spremeni v blatno oazo. Ali vrtec načrtuje sanacijo tal na igrišču in če, kdaj?

O: V zimskem času, ko se preko dneva dvigne temperatura, je na našem igrišču precej blata, to drži. Redni letni pregledi in inšpekcijska ocena igrišča nam potrjujejo, da je igrišče ustrezno. Da smo preprečili prenašanje blata, smo ukrepali tako, da smo v zadnjih tednih uporabljali predvsem asfaltirano igrišče in druge lokacije v okolici vrtca. V spomladanskih mesecih bomo ponovno poskrbeli za zasaditev trave na igrišču, druge sanacije igrišča ne predvidevamo.

Zdenka Peklaj, ravnateljica vrtca

Predlog proračuna za leto 2017 sprejet v prvem branju

12. redna seja občinskega sveta je potekala 28. decembra 2016 v zbornici vrtca na Vidmu. Poleg župana in predstavnikov občinske uprave je bilo prisotnih še 16 članov občinskega sveta. V prvem delu je bila seja namenjena sklepom, ki so se nanašali na zaračunavanje cene vrtca pri OŠ Janka Modra. Notranja revizija, ki je bila izvedena pred začetkom letošnjega šolskega leta, je namreč pokazala nepravilnosti pri deljenju stroškov med šolo, vrtcem in knjižnico, ob tem pa je bila podana ocena, da je cena za program vrtca postavljena previsoko. Seji se je pridružil ravnatelj Gregor Pečan, ki je pojasnil, da so poročilu revizije oporekali, saj po njegovem mnenju revizija ni upoštevala dejanskih razmer v vrtcu, ki so povezane z odsotnostjo otrok zaradi bolezni. Pojasnil je, da so njihovi materialni stroški in tudi stroški prehrane v primerjavi s še šestimi vrtci, za katere so pridobili podatke, veliko nižji, poudaril pa je, da tudi niso najnižji, saj si vodstvo šole želi ohraniti visoko kakovost za svoje otroke. Razložil je, da bi po ponovnem izračunu, ki je izhajal iz dejanskega stanja stroškov, cena v prvem obdobju res lahko bila malenkost nižja, da pa bi bila zato v drugem starostnem obdobju višja. Razložil je tudi, da bo v prihodnjem letu prišlo do nepredvidenih povišanj stroškov zaradi napredovanj zaposlenih, ki so posledica nove zakonodaje, zato je predlagal, da se cena vrtca do nadaljnjega ohrani takšna, kot je.

Nika Rovšek je vprašala, zakaj so cene hrane v šoli za polovico višje, kot v vrtcu, ravnatelj pa ji je pojasnil, da do razlike prihaja predvsem zato, ker se plače kuharjev v šoli štejejo pod strošek šole, pri vrtcu pa ni tako. Katja Štor se je dotaknila še razlike med prihodki in odhodki vrtca in je vprašala, zakaj se izračunani presežki ne porabijo za znižanje cene vrtca. Ravnatelj ji je pojasnil, da se morajo presežki po pravilu vrniti v šolstvo in jih ne gre uporabiti za socialo. Ko je Štorova želela izvedeti, koliko presežkov prihaja iz vrtca, ji ravnatelj na vprašanje ni mogel dati točnega odgovora. Pojasnil je, da merila delitve še niso določena. Člani občinskega sveta so prišli do sklepa, da je bilo ravno pomanjkanje pravih meril delitev stroškov in prihodkov med šolo, vrtcem in knjižnico glavni očitek revizijskega poročila, zato so se strinjali, da točko, zaradi pomanjkanja točnih podatkov, umaknejo z dnevnega reda. V tretji točki dnevnega reda so člani občinskega sveta odločali še o tem, ali se presežki, ki so bili namenjeni za rezervacijo med energetskimi sanacijami šole in se zaradi tujih

sredstev niso porabili, uporabijo za nakup miniavtobusa za šolo v Senožetih, s čimer bodo nadomestili najem kombija, kot je bila praksa do sedaj. Člane OS je zanimalo, ali je šola usposobila domačega voznika in predvidela stroške za njegovo plačo. Ravnatelj je pojasnil, da so usposabljanje pravočasno izvedli v okviru vseh zakonsko potrebnih zahtev, stroški plače pa se ne bodo občutno povečali, saj je voznik hkrati tudi hišnik šole. Željko Savič je vprašal, ali se je šola v Dolskem že priključila na zemeljski plin in kakšne prihranke zaradi energetske sanacije pričakujejo. Župan je pojasnil, da se za priklop na zemeljski plin Občina ni odločila, saj je strošek priklopa zaradi obsežnosti stavbe zelo velik in se tako zamenjava ne izplača, povedal pa je tudi, da bodo izračuni prihrankov opravljeni v začetku tega leta. Člani občinskega sveta so sklep sprejeli.

V četrti točki se je razprava vrtela glede nove rešitve za preprečevanje poplav v Dolskem in nižje ležečih vaseh. Župan je pojasnil, da je direkcija za vode predvidela zadrževalnik vode v obliki peskolova ob glavni cesti pod drevesnico v Dolskem. Ta ukrep je bil vključen v protipoplavni ukrep, ki so ga občine sprejele za celotno ljubljansko regijo in zanj želijo nameniti evropska sredstva. Če tudi naša občina želi biti vključena v ta projekt, je v prvem koraku potrebno soglasje za umestitev projekta. Člani so predlog s svojimi glasovi podprli. V peti točki je na vrsto prišel predlog proračuna. Irena Prašnikar se je zahvalila, ker so na občinski upravi upoštevali njeno pobudo, da se vrne postavka za nakup gasilskega avtomobila, podprla pa je tudi protipoplavne ukrepe. Nekateri člani občinskega sveta so izrazili pripombo, da proračun ne predvideva sanacije cest, ki so najvišje na prednostni lestvici, predvsem tistih, ki vključujejo šolske poti in tistih, ki so v zares najbolj kritičnem stanju. Župan je pojasnil, da temu ni tako, saj je predvidena investicija za krožišče in cesto do šole v Dolu, za pločnik in ureditev nevarnega cestnega odseka pred šolo v Dolskem, predvidene pa so še druge rekonstrukcije. Nika Rovšek in Željko Savič sta izpostavila, da projektantska rešitev v Dolskem za izgradnjo pločnika od šole proti Lazam še vedno predvideva odkupe številnih parcel, vendar pa se je v praksi izkazalo, da to realizacijo močno zavleče ali celo onemogoči. Tomo Dukarič je vprašal, ali je predvideno dokončanje pešpoti iz Senožeti v Dolsko, izpostavil pa je predvsem zelo nevaren odsek za šolarje, ki morajo do avtobusne

postaje brez izjem po glavni cesti. Župan je pojasnil, da jim je Direkcija za infrastrukturo z dopisom podala zagotovilo, da je v njihove investicijske projekte vključen tudi ta pločnik. Člani občinskega sveta so predlog proračuna podprli z osmimi glasovi za, sedmimi proti in enim vzdržanim.

V šesti točki so potrdili še predlog proračuna za leto 2018, edina pripomba na tem mestu pa je bila, da noben predlog proračunov ne vključuje investicij v Senožetih. V sedmi točki so člani občinskega sveta le dokončno potrdili ukinitve javnega zavoda Doma ostarelih, ki v zadnjih letih ni posloval, v osmi točki pa so s svojimi glasovi županu dali pooblastilo, da se zoperstavi MOP, ki je delegiralo, naj se spremeni Odlok o obdelavi določenih vrst komunalnih odpadkov tako, da biološki odpadki ne bi bili več del javne službe.

V delu za vprašanja in pobude članov so člani okarali površnost delavcev režijskega obrata. Dobili so pojasnilo, da je bila opravljena selitev stvari iz POŠ Senožeti v prilagojene zaboje in se bodo obnovitvena dela kmalu začela, izpostavljen je bil tudi nered ob ekoloških odpadkih, dotaknili pa so se še enkrat kritičnega stanja nekaterih cest v občini.

Po redni seji je potekala še druga izredna seja, na kateri so člani občinskega sveta potrdili uveljavljanje predkupne pravice na parceli nekdanje tovarne perutnine v Kamnici. Močan investitor je namreč potrdil nakup, ki pa zaradi zakonsko neurejenih papirjev, kar izhaja predvsem iz sicer dobronamernih odločitev občinskega sveta izpred nekaj let, lahko prinese neugodne posledice za Občino in občane. Z nakupom tega zemljišča po dokaj ugodni ceni se bo Občina izognila morebitni tožbi investitorja, ki bi lahko imela visoke finančne posledice, preprečila pa bo tudi morebitno izgradnjo za to okolje neprimernih stavb. Nika Rovšek je poudarila, da bi se temu strošku lahko izognili, če bi imeli narejen OPN, kar je župan podprl, a pojasnil, da je razlog za odlašanje s pripravo tega dokumenta v neresnosti v preteklosti izbrane izvajalke, ki ji je pred kratkim odpovedal pogodbo in delo prenesel na novega izvajalca. Ker kljub temu OPN še ne bo pripravljen do roka, ko poteče prednakupna pravica, so člani občinskega zbora sklep sprejeli, ob tem pa so poudarili, da naj se pripravi strategija glede uporabe tega zemljišča.

Uradni izpis vseh sklepov si lahko preberete na zadnji strani glasila. Š. K. K.

Zgodilo se je ...

**Kulturno, zabavno,
plešoče in igrivo
slovo od starega
leta**



V zadnjem mesecu leta 2016 je bila dvorana Kulturnega doma Dolsko polno zasedena. Občinska uprava je za občane pripravila pester kulturno-zabavni program, ki so ga krasila tudi znana estradniška imena. Zares odlične prireditve smo si lahko ogledali za le 1 EUR, poskrbljeno pa je bilo tudi za pestro paleto okusov – tako mladih, kot tudi malce starejših.

Po tem, ko sta za zabaven uvod v veseli december poskrbela znameniti Andrej Šifrer in kontroverzni Jonas Žnideršič, smo sredi decembra skočili v žurersko vzdušje. 10. decembra smo se naplesali ob spremstvu bogatega repertoarja priredb skupine Larma. Večer je bil obarvan z nostalgичnimi žurerskimi uspešnicami, kulturni dom pa se je spremenil v pravo plesišče. Najbolj vztrajni »žurerji« so skupaj z glasbeno skupino plesali skoraj do jutra. Že naslednji dan se je zabava ponovila, tokrat ob spremljavi narodno zabavne glasbe. Prifarski muzikanti so do zadnjega kotička napolnili kulturno dvorano, upokojenci, ki jim je bila prireditev prvenstveno namenjena, pa so ob zabavnih ritmih preživeli nepozabno popoldne.

V petek, 16. decembra, smo si lahko ogledali prisrčen muzikal, v katerem eno od glavnih vlog nosi domačinka Neža Pančur – Nessy. Šolska tematika in navihani dialogi najstnic, ki imata povsem različne poglede na pomen šolskega zvonca, so omrežili predvsem najmlajše. 17. decembra je na oder stopila še legendarna Darja Švajger. Takoj, ko je v roke vzela mikrofon, se je zlila z veselo energijo publike in zgodila se je prava glasbena pravljica. Občinstvo je nadvse uživalo v njenem izjemnem programu in ji je ob koncu poklonilo zares bučen aplavz.

Tik pred božičem, 23. decembra, se je dvorana do zadnjega kotička napolnila še enkrat. Tokat je svoje oboževalce kar dobri dve uri zabaval vedno nasmejani Adi Smolar. Dvorana je pela in ploskala ter se prešerno zabavala ob njegovih pozitivnih nasvetih. Njegove domisljice so nas pošteno nasmejale in nas vpeljale v pozitiven duh prihajajočih prazničnih dni. Za simpatičen zaključek veselega decembra je poskrbelo še gledališče Kuc-Kuc. Zabavna Pika in Cene sta otroke odpeljala v svet pravljic in jim pokazala, da ima lahko prav vsak lonec svoj konec.

Špela Korinšek Kaurin



Sv. Miklavž v Dolu



Že nekaj dni pred godom svetega Miklavža so najmlajši otroci ob večernih zarjahl, ko je rdelo nebo, skleпали, da ta dobitnik otrok peče zanje piškote. Kmalu je prišel težko pričakovani dan pred svetnikovim godom, ko jih je le-ta obiskal v dvorani župnijskega doma v Dolu.

Tako so 5. decembra najprej napolnili dvorano otroci in njihovi starši iz Brinja in Beričevega, slabi dve uri za tem pa še iz Dola in sosednjih vasi.

Celoten program je pripravilo Kulturno društvo iz Dola. Najmlajše članice in člani so se pripravljali slaba dva meseca, da so pred Miklavževim prihodom zaigrali igrco Franceta Juvana *Hvala Bogu in ljudem*. S svojim nastopom nas je posebej prepričal Kristjan v vlogi dečka Francija, nič manj pa niso bili prepričljivi trije parklji Job, Žiga in Miha ter angeli Nika, Hana in Tinkara za klavirjem. Vsi so z nastopom in prepevanjem tako navdušili občinstvo, da so se jim pridružili pri prepevanju refrena njihove pesmi. Po končani igrici so nastopajoči in otroci v dvorani priklicali na oder svetega Miklavža, ki jih je nagovoril in obdaroval.

Obdarovanih je bilo 160 otrok. Del denarja je prispevala Občina Dol pri Ljubljani, starši pa so z Miklavževo znamko prispevali za nakup primernih knjig.

Andrej Oberstar

Obisk dedka Mraza je razveselil otroke iz občine

V soboto, 17. decembra, je dedek Mraz gostoval v Kulturnem domu Dolsko. Na zabavno druženje je povabil prav vse otroke iz občine Dol pri Ljubljani, ki so se rodili med leti 2009 in 2015. Ker je otrok zares veliko, je imel polne roke dela ves dan.

Pri delu so mu pomagali člani Kulturno-umetniškega društva



Miklavževanje v Dolskem

Na lep, mrzel večer 5. 12. 16 je v Dolskem obraze otrok ogrel, jim pričaral nasmeh in razsvetlil dobri mož z imenom Miklavž. Otroci so ga pričakali s svojo radoživostjo in otroško radovednostjo. Malo mlajše so spremljali starši, tisti malo večji pa so bili že dovolj pogumni, da so po mandarine in bonbone prišli kar sami. Najbolj pogumni so splezali k Miklavžu na voz in se z njim tudi fotografirali.



Pred prihodom dobrega moža so Plamenke za vse otroke spekle »prašičke«, ki so jih majhna usteca z užitkom pohrustala. S toplimi napitki so poskrbele, da so se vsi prisotni tudi dobro ogreli. Miklavž je obljubil, da se bo naslednje leto spet ustavil v Dolskem, saj je tukaj veliko pridnih otrok.

Zlatka Tičar



Dolsko, ki so pripravili zanimivo predstavo in so lepo okrasili oder, za smeh pa je poskrbel klovn Žare. Otroci so domov odšli nasmejanih ust in s polnimi rokami daril.

Glavni organizator prireditve, občinska uprava občine Dol pri Ljubljani, se zahvaljuje dedku Mrazu, vsem nastopajočim in tudi ostalim sodelujočim ter podjetju Jub d.o.o. za donacijo novoletnih okraskov iz stiropora.

Sandra Učakar, občinska uprava

Zahvala članom KUD-a Dolsko

Posebna zahvala za to, da smo se občani lahko veselili ob pestrem programu v veselem decembru gre članom Kulturno-umetniškega društva Dolsko. Skupinica otrok in 8 odraslih je praznično okrasila oder in avlo Kulturnega doma Dolsko, pripravili so zabavne animacije za otroke, videli ste jih na blagajni ob nakupu kart, skrbeli pa so tudi, da so vse prireditve tekle brez zapletov in s profesionalnim ozadjem. Njihov december je bil zaznamovan s trdim delom in veliko mero požrtvovalnosti, za kar se jim iskreno zahvaljujemo.

Erbergova paviljona gostila zaključni koncert *MePZ Senožeti*

MePZ Senožeti KPD Anton Mehle Senožeti je 21. decembra 2016 priredil zaključni koncert ljudskih in božičnih pesmi v Erbergovih paviljoni. V goste so povabili ženski vokalni kvartet Prav dobre 4 iz Ljubljane, ki je navdušil s svojimi glasovi in odličnimi priredbami.



V akustični dvoranci, ki je bila malo majhna za številne obiskovalce, so odmevali znani napevi in ni jih bilo malo, ki so skupaj prepevali z nastopajočimi. Ob koncu so se s skromnim darilom zahvalili novi zborovodkinji Petri Frece, ki se je odlično ujela s pevci in pevci z njo.

Vida Zorič

Božično-novoletni koncert v Senožetih



KPD Anton Mehle Senožeti je tudi letos – v torek, 28. 12. 2016, organiziral tradicionalni božično-novoletni koncert v prostorih PGD Senožeti. Program je pripravila Erika Frantar, nastopajoči so bili mladi glasbeniki, pevka Saša Lešnjek, Senožeški tamburaški orkester, MePZ Senožeti, nepričakovano pa je koncert obiskal tudi dedek Mráz.

V polni dvorani so nastopajoči pričarali božično prednovoletno razpoloženje, na koncu pa so obiskovalci z navdušenjem ob spremljanju tamburašev in MePZ zapeli Sveto noč.

Vida Zorič

Veleposlanica Madžarske odprla razstavo v Galeriji 19 v Dolskem

V začetku decembra je Galerija 19 na turistični domačiji Pr'Krač gostila razstavo slik slikarja Lászlá Hermana.



Slikovito razstavo pisanih barv je 2. decembra v angleškem jeziku odprla madžarska veleposlanica Edit Szilágyiné Bátorfi, gostitelji pa so ob priložnosti pripravili še prijeten glasbeno obarvan kulturni program.

Š.K.K.

Pestro dogajanje v prenovljeni knjižnici Jurija Vege

Splošne knjižnice vsako leto sredi novembra praznujejo svoj dan – Dan slovenskih splošnih knjižnic. V Knjižnici Jurija Vege so v ponedeljek, 21. novembra, pripravili Bukvarno. Obiskovalci knjižnice so lahko izbrali odpisane knjige in jih odnesli domov v hrambo domače knjižnice. Novo vpisanim članom so omogočili brezplačni vpis v knjižnico. Za osnovnošolce so pripravili uganko meseca na temo dneva slovenskih splošnih knjižnic. Praznovanje slovenskih splošnih knjižnic so raztegnili čez ves teden in ga zaključili z lutkovno-igrano predstavo za otroke *Od župce do semena*.

V četrtek, 24. novembra, je domačinka Ana Vezovišek predstavila svojo knjigo z naslovom *Na pomoč! Kako naj ravnam z denarjem?*, ki je izšla lansko leto. Kot sama pravi, je pogovor o denarju tabu tema, saj neradi priznamo, da z denarjem ne znamo ravnati tako, kot bi lahko. V knjigi želi bralce podučiti, kako upravljati z denarjem, s katerim razpolagamo v osebнем ali družinskem proračunu. Obiskovalke so ji zastavile veliko vprašanj iz prakse vsakdanjega življenja, na katero je



prijazno in strokovno odgovorila ter jim podala veliko koristnih nasvetov. Prijeten in poučen večer je z glasbo polepšala mlada glasbenica Tinkara Oberstar.

Tudi za najmlajše poteka v knjižnici pester program. Vsako sredo pripravijo pravljino uro z ustvarjalnico, včasih pa jih obiščejo tudi otroci iz vrtca Dol, ki prisluhnejo pravljici in si sposodijo knjige za branje v svojih igralnicah.

Knjižnica Jurij Vega že vrsto let organizira potopisna predavanja, ki se odvijajo od oktobra do maja petkrat letno. Prvo v prenovljenih prostorih je bilo predavanje domačina in popotnika Klemna Kralja. Z njim smo se z besedo in sliko podali na pot po Šrilanki, ki jo je obiskal letošnjo jesen. Na zanimiv in izčrpen način je opisal deželo, kjer se budizem in hinduizem prepletata s čudovito naravo, starodavnimi mesti, gorato notranjostjo otoka, s plantažami čaja, neobljudenimi peščenimi plažami in divjim živalskim svetom.

Branka Vodenik

Šahovski mojstri urili svoje tekmovalne možgančke

Šahovska sekcija TD Partizan Dolsko je v sodelovanju s kavarno in slaščičarno Fantazija, ki je prijazno nagradila prav vse nastopajoče, v prazničnih dneh meseca decembra v Zajelšah priredila šahovski turnir, namenjen najmlajšim. Zmagal je Juš Povirk pred Lovrom Mehletom in Markom Kovačevičem.

Na silvestrovo pa je svojo šahovsko moč na turnirju sv. Helene v Dolskem ponovno dokazal župnik Marko Avsenik, saj je med 30 udeleženci prepričljivo zmagal z osmimi zmagami in samo enim oddanim remijem. Naslov najboljšega osnovnošolca je osvojil Jernej Zidar.

In še napoved – v sredo, 8. februarja 2017, bo Šahovska sekcija izvedla jubilejno 20. šahovsko prvenstvo občine Dol pri Ljubljani. Šahisti, rezervirajte si datum, prijavite se na sah.dol@siol.net in spremljajte strani www.sah.si, kjer boste poleg rezultatov šahovskih turnirjev izvedeli, kje se bomo tokrat borili za naslov najboljšega v občini – pripravljamo presenečenje!

Rok Kosem



Občina Dol pri Ljubljani in Društvo upokojencev Dol-Beričevo z roko v roki do ciljev

V društvu upokojencev Dol-Beričevo se za leto 2016 lahko pohvalimo, da smo v celoti izpolnili zastavljene cilje. Pri tem gre velika zasluga tudi Občini Dol pri Ljubljani, ki je večkrat prisluhnila našim potrebam in s finančno pomočjo pripomogla k uresničitvi zadanih načrtov. Ob tej priložnosti se Občini in odgovornim osebam iz srca zahvaljujemo za nudeno pomoč.

Del finančne pomoči je bil namenjen obdarovanju starejših članov društva. Že tradicionalno praznično obdarovanje članom veliko pomeni in so nadvse veseli pozornosti društva ter seveda tudi Občine, brez katere bi bilo praznično darilo veliko bolj skromno.

Poverjeniki Društva upokojencev so ob obiskih svojih članov zaznali zadovoljstvo upokojencev nad nedavnim koncertom Pri-farskih muzikantov. Zato hvala Občini, da je upokojencem omogočila udeležbo na koncertu teh priljubljenih glasbenikov.

Sicer pa v društvu na takšno sodelovanje računamo tudi v novem letu. Ne pravimo zaman, da skupaj zmoremo več, in prepričani smo, da bomo v letu 2017 s skupnimi prizadevanji spet razveselili naše člane in z marsikaterim dejanjem našim upokojencem segli do srca.

Marija Lukežič

Navdušimo otroke nad folkloro!

Z veseljem vam sporočamo, da Otroška folklorna skupina Dolsko vadi že dober mesec in rečemo lahko, da se imamo prav super. Na harmoniki nas spremlja Klemen Uršič.

V svoje vrste vabimo še več mladih, najraje otroke v starosti od 6 do 11 let.

Prva vaja v novem letu bo **13. 01. 2017 ob 16. uri** v telovadnici v Podružnični šoli Dolsko.

Zlatka Tičar

Potujoča razstava »Poprtnik ali župnek« se je ustavila v Dolskem

Od 10. do 11. decembra je v Kulturnem domu Dolsko gostovala potujoča razstava *Poprtnik ali župnek*. Razstavo je pripravila nevladna in neprofitna organizacija Zavod Parnas, katere glavni namen je prenašanje naše kulturne dediščine. Razstava na petih panojih prikazuje kulturno dediščino peke poprtnika oziroma božičnega kruha na Slovenskem.

Pred otvoritvijo razstave so Plamenke organizirale izobraževalno delavnico priprave poprtnika. Pridružile so se jim tudi predstavnice Zavoda Parnas, Aktiva kmečkih žena Dol pri Ljubljani in Društva moravških rokodelcev. Razstavo je uradno odprla predsednica Turističnega društva Dolsko, Zlatka Tičar, direktorica zavoda Parnas, Metka Starič, pa se je naši nosilki kulturne dediščine Dori Škafar še posebej zahvalila za energijo, ki jo vlaga v ohranjanje izročila priprave poprtnika v Dolskem. V sproščenem vzdušju so udeležence nadaljevale pogovor o svojem delu in se posladkale s piškoti, ki so jih spekle Plamenke.

Razstavo je obiskala tudi RTV Slovenija, ki je o naših nosilkah izročila za oddajo *Ljudje in zemlja* posnela poseben prispevek. Iz Dolskega se je razstava preselila v Slovenski etnografski muzej.

Š. K. K.

Marjetice navdušujejo s širjenjem svojega znanja

Marjetice smo zadnjega dne v novembru organizirale delavnico za peko parkljev in piškotov. Udeležba je bila nad pričakovanji, posebej razveseljivo pa je dejstvo, da je bil med navdušenimi »peki« kup manjših in večjih otrok. Vsi – mladi in malo manj mladi – so z veseljem oblikovali parklje in medenjake ter jih okraševali, tako da so bili parklji videti še bolj strašni in medenjaki še bolj vablivi. Spekli smo tudi ogromno zdravih piškotov iz raznovrstnih vrst moke in z zanimivimi ter okusnimi dodatki.

Seveda se je bilo treba že med delom posladkati in pokusiti svoje izdelke, preostanek peciva pa so udeleženci odnesli domov, da so se lahko posladkali tudi drugi, ki niso ustvarjali na delavnici. Udeleženci so dobili recepte za vse, kar smo izdelovali, in verjamemo, da je Miklavž nastavljene peharje in krožnike obogatil tudi s kakšno poslastico iz naše delavnice.

Ko se je leto poslavljalo, smo uspešno izvedle tudi dve delavnici ustvarjanja z glino z mojstroma Kraker. Kljub neizkušenim rokam udeležencev so nastali lepi izdelki.

Sicer pa Marjetice že snujemo načrte za naslednje leto in obljubljam, da bomo pripravile marsikaj zanimivega in lepega, seveda pa tudi marsikaj okusnega. Glede na zanimanje, ki ga je požela delavnica peke piškotov, bomo tudi v prihodnjem letu nadaljevale z deljenjem svojega pekarskega znanja in bomo izkušnje predajale tistim, ki bi se radi naučili česa novega.

Ravno tako bomo nadaljevali s predavanji iz serije *Nekaj za zdrave*. Prvič v sredo, 18. januarja 2017, ob 18. uri v Župnijski dvorani v Dolu. Malo bomo potelovadili, se nadihali in se seznanili z zanimivimi informacijami o drobnih stvareh, ki nam lahko izboljšajo počutje. Februar bo pustno obarvan, ravno tako pa tudi naša delavnica – 15. februarja 2017 ob 17. uri bomo pekli krofe in flančate na naši pustni kulinarični delavnici. Vabljeni.

Res, da smo že zakorakali v novo leto, vendar je še vedno čas za predajo voščil in dobrih želja. Zato vam tudi Marjetice želimo zdravo in srečno novo leto in da bi vse dni kaj dobrega dišalo v vaših domovih.

Sabina Grošelj in Marija Lukežič



KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

Večne zaobljube s. Barbare Poredoš

Sobota, 22. oktober, je bil zares čudovit dan, ki ga je naredil Gospod in ki smo mu bili lahko priča vsi, ki smo se odpravili v Mursko Soboto. A preden vam povem, kako smo se imeli, naj vam še zaupam, kako sva bili s s. Barbaro že prej povezani.

Družili sva se na pevskih vajah, med animatorji in nekajkrat sva se skupaj odpravili tudi na duhovne vaje. Tako sva se enkrat skupaj odločili, da se odpraviva v Medžugorje, kjer sva skupaj z drugimi mladimi pričakali vstop v novo leto. Sedeli sva na tleh cerkve v Medžugorju in se pred pričetkom svete maše bolj po tiho pogovarjali. Pod vtisom vsega lepega, česar sva bili deležni tiste dni, mi je Barbara zaupala, da si želi vstopiti k Hčeram Marije Pomočnice, jaz pa sem ji povedala, da si želim iti v misi-jone. Takrat sta se najini poti začeli še bolj prepletati, še posebej molitveno, saj sva molili ena za drugo. Kot veste, sta se obema uresničile želje in obe sva počeli tisto, kar naju je veselilo in kar je verjetno tudi bilo najino poslanstvo.



No, s. Barbara je s praznovanjem večnih zaobljub še dodatno potrdila svojo odločitev, da stopi na pot, kjer bo svoje življenje v polnosti posvetila Bogu in mladim kot hčera Marije Pomočnice. Sobotno slovesnost v polni cerkvi je polepšal škof Peter Štumpf s svojo preprosto, a zelo lepo pridigo. Številni mladi iz Murske Sobote in Hrvaške, sestre hčere Marije Pomočnice in ostali duhovniki s svojim somaševanjem, svoj delček k čudovitemu bogoslužju pa so dodali tudi nepogrešljivi pevci iz župnije sv. Helena - Dolsko.

Ko se je slovesnost končala in je sonce svetilo s svojo jesensko močjo, smo se okrepčali z bogračem, ki so ga pripravili za nas, nato pa nas je pot vodila v Ljutomer. Tam smo obiskali našega farana Slavka, ki je bil obiska zares vesel. S pevci je zapel nekaj pesmi, tako številčnega obiska pa so bili verjetno veseli tudi drugi stanovalci doma. Na poti proti domu pa smo se ustavili še v Žalcu.

Skratka, čudovit dan, poln avtobus, čudovito doživetje, vsi ponosni in hvaležni za s. Barbaro Poredoš, tako da imamo zares veliko razlogov, da v roke primemo rožni venec in zmolimo kako desetko zanjo, pa za Slavka, župnika, pevce ... Hvala, da sem lahko šla tudi jaz s svojo družino zraven! Bog lonej!

Ana Bašelj



Sveta noč v slovenskem jeziku

V sredo, 14. decembra, je skupina 50 faranov iz župnij Dol in sv. Helena Dolsko obiskala Obrndorf pri Salzburgu, kjer je bila pred 198 leti prvič zapeta svetovno znana božična pesem Sveta noč. Tu je leta 1818 kaplan Jožef Mohr napisal in njegov prijatelj učitelj Franc Xsaver Gruber uglasbil pesem Sveta noč.

Pesem in glasba sta nastali, ker so tik pred božičem odpovedale orgle v župnijski cerkvi svetega Nikolaja. Kaplan pa ni imel srca, da bi ljudi, obložene s številnimi težavami, pustil same in zapuščene brez pesmi, ki bi prinesla mir in toplino v sicer mrzel zimski čas. Pesem je bila ob spremljavi kitare čustveno tako napolnjena, da so jo peli vsi udeleženci polnočnoce in svetih maš v božičnem času. Izredno hitro se je razširila, ne samo po habsburškem cesarstvu, temveč tudi po svetu. Do danes so jo prevedli v več kot 300 jezikov. Na poseben način je to božična himna vseh kristjanov.

Cerkve, v kateri je bil zapeta prvič, ni več, ker so jo zaradi poplav porušili in prestavili na višje ležečo lokacijo. Na mestu nekdanje cerkve so postavili kapelo »Svete noči«. V glavnem oltarju je reliefna upodobitev božične skrivnosti, v oknih pa so slike kaplana Mohra in učitelja Gruberja. S posebnim razpoloženjem smo stopili v kapelo in zapeli v materinem jeziku »Sveta noč, blažena noč« z mislijo na vse naše drage, ki ste bili doma.



Pot smo nadaljevali v Salzburg, mesto, ki je izredno podobno Ljubljani, stisnjeno med rečico Salzach in grajski hrib. Tu smo si ogledali glavne znamenitosti, katedralo posvečeno sv. Rupertu in sv. Virgilu, pa najstarejšo cerkev sv. Petra, univerzitetno cerkev in seveda Mozartovo rojstno hišo. Občudovali smo trdnjavo, zidano na skali, in čudovito več stoletno palačo, ki jo redno vzdrževanje ohranja v prvotni lepoti. Salzburg je izredno pomembno mesto za Slovence vse od časov naselitve naših prednikov konec 6. stoletja. Velik del našega ozemlja je stoletja cerkveno pravno spadal v salzburško nadškofijo. Škof Slomšek je bil posvečen v škofa v stolnici v Salzburgu.

Po ogledu in doživetju adventnega utripa mesta, ki je podobno, vendar manj hrupno kot v Ljubljani, smo se v organizaciji prevodne in potovalne agencije Rudi Tours vrnili domov. Predbožični obisk teh krajev nam je polepšal božično praznovanje.

Alojz Grebenc

Kotiček za rekreacijo

27. novoletni tek v Dolskem - začeli v megli, končali v soncu

27. novoletni tek je na 26. decembrski dan pričaral tisto pravo, vsaj glede na temperature, zimsko tekaško avanturo z napako. »Napaka« je bil seveda sneg, ki ga ni bilo. Vendar ga tekači nismo preveč pogrešali. Letos je skoraj 300 tekačev in tekačev ob blizu in daleč (od otrok do malo bolj starejših) teklo skozi naše, s soncem obsijane vasi in ceste.

Štartno-ciljni prostor so krasile stojnice, na katerih so se predstavili proizvajalci športne opreme ter ostalih dobrot. Ni manjkalo niti toplih napitkov. Obiskala sta nas podžupanja in župan naše občine. Tudi letos je imel naš tek dobrodelno noto. Od vsakega prijavljenega tekača smo namreč 2 evra podarili v humanitarne namene. Tako smo v dobrodelni akciji skupaj zbrali precej denarnih sredstev za izbrano družino iz naše občine.

Pričeli smo ob pol enajsti uri z otroškimi teki na 500 m in 300 m. Tekla sta tudi medveda Bojan in Lino, ki sta poskrbela za predhodno ogrevanje in animacijo. Za vse skupaj so poskrbeli člani Kulturno-umetniškega društva Dolsko, ki so poskrbeli, da so se otroci imeli še bolj lepo. Vsi otroci so ob koncu dobili spominsko kolajno in darilce. Za nekatere je to bila sploh prva in še toliko bolj razveseljivo je, da so jo dobili v svojem domačem kraju. Pred osrednjim vrhuncem programa smo poskrbeli tudi za varstvo otrok.

Malo pred 11. uro nas je nagovoril župan in ravno takrat se je sramežljivo iz megle pokazalo sonce. Sledilo je nadaljevanje programa Novoletnega teka, kjer so se tekači pomerili na treh razdaljah: na 14,5 km (tekmovalna razdalja za moške do 49 let), 10,5 km (tekmovalna razdalja za ženske vseh starostnih kategorij ter moške nad 50 let) in na 4,5 km. Tudi letos je na teku sodelovalo izjemno veliko število domačinov. Prav tako se je ob progi zbralo lepo število gledalcev, ki so spodbujali tekače. V Dolsko sta prišla pozdravit tekače tudi nekdanja stalna udeleženca, ki tekmovalno ne tečeta več. To sta bila Ivan



Bartolj (80 let) in Lojze Malnar (70 let). V kategoriji, ki je štela za medalje in kolajne, je na 10,5 km absolutno zmagala Kristina Bele iz Pivke, pred našo članico Ireno Auersperger. Izpostaviti velja odlične nastope članic našega društva: Nataše Prašnikar (1. mesto v kategoriji in 4. absolutno), Katje Kralj (4.), Zlatke Tičar, (7), Jelke Runtas (10.), Nike Rovšek (10.) in Katje Lajovec Klemenčič (12.). Na 14,5 km absolutno je med ženskami 1. mesto dosegla naša članica Alenka Kontelj.

Med moškimi je na 14,5 km slavil Timotej Bečan iz kluba KGT Papež. Naš najboljši je bil tokrat Alen Kralj (13. mesto absolutno in 3. mesto v kategoriji). Naše barve so zastopali še Matevž Bokalič (9. v kategoriji), Dušan Bartelj (10.), Miha Bandalo (12.), Srdjan Simič (14.), Vilko Tičar (16.), Klemen Rovšek (19.) in Rok Škulj (24.). Na 10,5 km je bil naš najboljši Jernej Rebolj (6.), sledili so Dejan Petavs (11.), Anže Kukovica (18.), Uroš Petre (30.) in Aleš Zavrl (31.). Na najkrajši razdalji (4,5km) sta Miha Remec in Borut Mislej dosegla 4. in 7. čas. Več rezultatov na sddolsko.si.

Sledila je podelitev nagrad najboljšim. Nagrade smo s pomočjo naših pokroviteljev podelili v desetih kategorijah do sedmega mesta, kar skupaj pomeni 70 nagrad. Seveda brez podpornikov, donatorjev in sponzorjev ne bi šlo in smo jim za tolikšen prispevek iskreno hvaležni. Posebej bi se zahvalili Občini Dol pri Ljubljani, gasilcem PGD Vinje, KUD Dolsko, Turističnemu društvu Dolsko in Aktivu žena Plamen ter seveda vsem redarjem, ki so skrbeli za red ob cesti in vsem osta-



lim, ki ste po svojih najboljši močeh pomagali pri letošnji izvedbi najštevilčnejše prireditve v naši občini. Občanom se ob zapori cest zahvaljujemo za potrpljenje in upoštevanje navodil redarjev.

Športno društvo Partizan Dolsko želi vsem občanom in udeležencem teka, da bodo v letu 2017 zdravi in polni športnega navdih. Naj vas vsak korak vodi do uresničitve vašega cilja.

Miha Bandalo, ŠD Partizan Dolsko

Sponzorji: Občina Dol pri Ljubljani, JUB Dol, Zavarovalnica Vzajemna, Geograd, Lekarna Pogačnik, Agip – Matej Roblek s.p., Sporteverest, TopAtlet, Perskindol, NLB, TOP DOM, Mlin Rotar in testenine Mlinarjev sin, MEDEX, Porsche Slovenija, Kmečki Turizem Pr' Krač, Mercator, TD Dolsko - Aktiv žena Plamen, Barvna krila, Pekarna Rž, Mercator, Cvetličarna Orehek, Frizerstvo Lamay, Cvetličarna Gričar, Mesarstvo Mesko, Vrt zdravilnih rastlin, Mizarstvo Šilbar, Kreativke iz Vinj, PGD Vinje.

Utrinki s tradicionalnega prednovoletnega turnirja v namiznem tenisu

Že tradicionalni prednovoletni turnir v namiznem tenisu se je odvijal zadnjo soboto v novembru v OŠ Janka Modra na Vidmu. Turnirja se je udeležilo 18 osnovnošolcev in 19 starejših. Večina tekmovalcev je bila iz naše občine. Veseli smo, da se dogodka vsako leto udeleži več mlajših tekmovalcev. Med osnovnošolci od 4. do 6. razreda je bila najboljša Ula Guček. Drugi je bil

Maj Guček in tretji Simon Jerina. V kategoriji od 7. do 9. razreda je bil prvi Luka Kolin. Drugi je bil Klemen Koprivec in tretji Rok Skubic. Pri starejših tekmovalcih je slavil Marjan Mencigar pred lanskoletno zmagovalko Lucijo Grad. Tretji je bil Brane Kralj. Rezultate si lahko ogledate na naši spletni strani www.sddolsko.si.

Za ŠD Partizan Dolsko Darjan Mihelič





Na repu naše občine, v majhni ulici v Senožetih stoji hiša, ki ponuja dom skupnici posameznikov s kroničnimi duševnimi motnjami. Ko je njene prostore pred 15 leti prevzelo Slovensko društvo za kakovost življenja **Novi paradoks**, Senožetčani niso bili preveč navdušeni nad novimi stanovanjci. Človeška dobrota in pozitivne izkušnje pa so zmagali nad predsodki in danes prav ti zabavni sokrajani Senožetim dajejo poseben pečat.

Uradno se hiša v Senožetih 62d imenuje *stanovanjska skupina društva Novi paradoks*. Gre pravzaprav za bivalno enoto, v kateri osebe s težavami v duševnem zdravju prostovoljno živijo z namenom, da imajo ob sebi ves čas zdravju prijazno in strukturirano obliko sobivanja. Trenutno je v hiši 14 stanovalcev, v vseh letih obstoja pa se je zamenjalo približno 100 oseb z zelo različnimi zgodbami. V stanovanjsko skupino se namreč lahko vključi vsaka polnoletna oseba z duševno motnjo, ki je nezmožna samostojnega življenja, ali pa nima možnosti bivanja pri svojih bližnjih in daljnjih sorodnikih. Za njihovo dobrobit skrbijo štirje zaposleni, ki poleg psihosocialne pomoči svoje varovance navajajo tudi na čim bolj samostojno življenje.

Ob obisku so me prijazni gostitelji prenetili s prisrčnim programom, v katerem so pokazali svoje pisateljske in pevske vrline, na mizi pa so se bohotili okrasiti in dobrote, ki so jih pomagali pripraviti tudi sami. Prijetno vzdušje je dajalo vtis, da so ena velika družina, in prav to so potrdili tudi sami. Sicer občasno pride do kakšnega spora, a se med sabo dobro razumejo in pazijo drug na drugega. Enkrat tedensko imajo hišni sestanek, na katerem se dogovorijo o predvidenem jedilniku in si med seboj razdelijo hišna opravila. Največ gneče je pri štedilniku, saj večina rada kuha, pripraviti pa znajo tudi prave kulinarčne poslastice.

Nekateri so v hiši šele nekaj mesecev, drugi že od samega začetka. Ne glede na to, koga sem vprašala, kako se v hiši počuti, prav vsi so mi zatrjili, da zelo dobro. Priznali so, da so razmere veliko boljše, kot so

bile preden so se pridružili tej stanovanjski skupini. Zelo jim je všeč okolica, zato se skoraj vsak dan odpravijo na sprehod po vasi, privoščijo si tudi kavico v bližnjem lokalu in z veseljem poklepetajo z mimoidočimi sosedi. Ti jih že zelo dobro poznajo in včasih se zgodi, da jim kar sami od sebe ponudijo prevoz do Dolskega ali Ljubljane, kjer ima večina svoje zdravnike in psihiatre. Te redno obiskujejo in to povsem sami. Zaposleni v hiši pa skrbijo, da predpisana zdravila redno in vestno zaužijejo. Njihove duševne motnje so različne, večina pa se srečuje s takšnimi ali drugačnimi psihozami ter preganjavami, zato je še toliko bolj pomembno, da sledijo terapiji in se ne pustijo ujeti svoji bolezni. Na žalost imajo njihova zdravila skoraj po pravilu stranske učinke. Da bi z njimi znali živeti, pa v hiši zaposleni organizirajo tudi redna predavanja in delavnice. Po mojem obisku jih je čakalo predavanje o življenju s sladkorno boleznijo. Zelo močno je podprto tudi ustvarjalno delo, prav za ta namen pa imajo v prenovljeni stari delavnici prilagojen prostor, v katerem redno rišejo, delajo z glino, oblikujejo najrazličnejše okraske, pišejo poezijo ... Zaposleni, med katerimi so tudi umetniško podkovani mentorji, skrbijo, da so roke stanovalcev čim bolj polne, prav to pa je verjetno tudi razlog, da je v hiši tako dobro vzdušje. Predsednica Novega paradoksa Slavica Smrtnik, ki živi za dobrobit društva in njegovih uporabnikov, mi je zaupala, da so bili v zadnjih letih skorajda prikrajšani za finančno pomoč Ministrstva za socialne in družinske zadeve, saj so jim očitali, da je zaposlenih preveč, sama pa

je prepričana, da je zadostno število varuhov najpomembnejši dejavnik, s katerim lahko duševno motenim osebam zagotovijo zares pravo kakovost življenja. Na srečo se je spor uspešno razrešil in videti je, da bo stanovanjska enota v Senožetih lahko nemoteno nadaljevala s svojim delom.

Ker sem stanovalce zmotila med božično-novoletnimi prazniki, je bilo povsem na mestu vprašanje, kako bodo preživeli najdaljšo noč v letu. Z navdušenjem so mi razložili, kaj vse bodo dali na mizo in kakšen zabavni program so si zamislili. Pojasnili so mi tudi, da so imeli prav poseben uvod v veseli december. 2. decembra so pripravili koncert in kulturni dogodek ob obeležitvi dneva človekovih pravic in vključenosti v lokalno okolje. Pobudnica prireditve je bila predsednica skupine pevcev in godcev ljudskih pesmi »Studenček«, Renata Laznik. Nastopili so tudi tamburaši iz Senožeti, stanovalci stanovanjske skupine Mali vrh so pripravili predstavo *Dobro jutro na Malem vrh*, svoje pesmi pa sta predstavili tudi Nika in Renata iz domače stanovanjske skupine. Za piko na i je poskrbel sv. Miklavž, ki je še posebej razveselil prav stanovalce. Prav ta priložnost je še enkrat pokazala, kako dobro je lokalna skupnost povezana s hišo in kako nepotrebne so stigme, ki jih ima še vedno vse preveč ljudi glede posameznikov s težavami v duševnem zdravju.

Vodstvo društva se ves čas močno trudi, da bi stanovalci užili čim višjo kakovost življenja, zato jim nudi tudi možnosti druženja zunaj hiše. Na primer teden dni letovanja na morju, na katerega imajo prav vsi čudovite spomine, na enem izmed takšnih letovanj pa se vžgala tudi iskrica ljubezni med stanovalcema, ki še danes delujeta kot srečen in nadvse zaljubljen par. Čeprav so take priložnosti za stanovalce neprecenljive, njihovo izvedbo pogojujejo finančna sredstva, ki so vedno zelo omejena. Zato, da jim bo malce lažje, **lahko za društvo Novi paradoks donirate svoj delež od dohodnine**. Vaša pravica je namreč, da 0,5 % dohodka, ki vam ga v vsakem primeru odvde država, namenite slovenskim humanitarnim organizacijam. Vse kar morate narediti je, da na spletu poiščite obrazec "Zahteva za namenitev dela dohodnine za donacije", pod naziv upravičenca napišite Novi paradoks in navedite njihovo davčno številko 19041748. Izpolnjen obrazec pošljite na pristojni davčni urad, tako pa boste dobrosrčno pomagali soobčanom, ki jim je bolezen vzela svobodo in prav zagotovo tudi njihove sanje.

Špela Korinšek Kaurin

PRED DOMAČIM PRAGOM

V zadnjem delu lanskega leta smo se občani zbrali na dobrodelnem koncertu, ki je do zadnjega napolnil dvorano v župnišču v Dolu in s prostovoljnimi prispevki osrečil družino Ravnikar, ki se sooča s hudo boleznijo 12-letne Ane. Prireditev je bila nadvse koristna še iz enega razloga - domači glasbeniki so dobili priložnost, da so plodove svojega truda pokazali pred široko množico. Prav dobro za vse je bil tudi glavni namen organizatorjev, članov Župnijske Karitas Dol pri Ljubljani, ki že skoraj 20 let prostovoljno pomagajo ljudem v stiski.



S tajnico Župnijske Karitas Dol pri Ljubljani, Angelco Škrajnar, sva se spoznali, ko me je opozorila na napako v reportaži o dobrodelnem koncertu. Po koncertu je obiskovalce pričakala še pogostitev s čajem in piškoti, za kar so v celoti poskrbeli člani Župnijske Karitas in ne sosednje društvo Marjetice, kot sem sklepala ob samem obisku. Presenetilo me je dejstvo, da so prostovoljci čisto sami pripravili vse potrebno za tako veliko prireditev in prav to je bil povod, da sem gospo Angelco prosila, če svoje delo bolje predstavijo tudi za glasilo Pletnice.

Župnijska Karitas je bila ustanovljena leta 1997, takrat pa je na ustanovnem občnem zboru sodelovalo dvajset prostovoljcev. Od takrat naprej se redno srečujejo vsak prvi torek v mesecu in obravnavajo tekoče probleme. Na prvem januarjem sestanku sem za mizo v mladinski sobi v župnišču Dol sedela z desetimi člani, vselej pa je zraven tudi predsednik društva, dobrovoljni župnik Alojz Grebenec. Ker je bil to prvi sestanek po novoletnih praznikih, je bil nabor oblačil in zdravil, ki so jih tokrat zbrali, malo manjši kot navadno. Pojasnili so mi, da je večina donatorjev svoje omare že spraznila pred prazniki, drugače pa **akcija zbiranja še uporabnih oblačil, zdravil, igrač, posode in drugih še uporabnih gospodinjstvih pripomočkov poteka redno vsak prvi torek v mesecu, eno uro pred večerno mašo** v prostorih župnišča v Dolu. Za zbiranje je vedno zadolžen član Župnijske Karitas, ki podarjene izdelke pregleda in jih sortira za različne namene. Ko boste naslednjic pospravljali omare, torej ne pozabite, da lahko stvari, ki jih sami ne potrebujete več, še kako prav pridejo tistim, ki so v stiski. Župnik mi je prišepnil, da z veseljem sprejme donacije tudi, če kdo potrka na njegova vrata izven uradnega termina Župnijske Karitas.

Vse kar zberejo, in tega po zagotovitvi članov tega ni malo, odpeljejo v ambulanto za brezdomce, ki se nahaja za Bežigradom, in v center Župnijske Karitas v Štepanji vasi, ki poleg brezdomcev pomoč nudi tudi revnim družinam. Največje povpraševanje je po otroških bundah, člani pa z veseljem sprejmejo prav vsak kos oblačila, če je le-ta čist in še primeren za uporabo. Nekaj prihranijo tudi za domače družine, ki se o svoji stiski navadno zaupajo župniku. Vsako leto na zahvalno nedeljo zbirajo tudi živila in pridelke. Zbiranje donacij pa ni edina prioriteta, za katero skrbijo člani naše Župnijske Karitas. Njihova pozornost je v veliki meri namenjena tudi ohranjanju visoke kakovosti življenja v starih letih, prav s tem namenom pa skušajo starejšim omogočiti čim več družabnih priložnosti. Tako vsako leto na prvo nedeljo v oktobru organizirajo tradicionalno srečanje za starejše, bolne in invalidne župljane. Srečanje se prične s sveto mašo, nadaljuje pa se v župnijski dvorani s kulturnim programom, družabnim srečanjem in s pogostitvijo. Vedno se vključi tudi Osnovna šola Janka Modra, ki z učenci pod

mentorstvom učiteljic pripravi kulturni program. Starejše občane člani Župnijske Karitas tudi redno obiskujejo, sploh ob velikih jubilejih. Ker vsak od njih prihaja iz druge vasi v skupni župniji, imajo dovolj informacij o svojih sosedih, v zadnjih letih pa žal opažajo, da njihovi obiski niso več tako zelo zaželeni. Ljudje so se začeli umikati vase in neradi odpirajo svoja vrata, kar pa je velika škoda, saj starejši vedno potrebujejo dobro družbo. Tako prostovoljci vztrajajo in redno vsaj za božič in veliko noč obiskujejo osamljene starejše na njihovem domu in tudi v domu za ostarele.

Z velikim žarom si želijo spodbujati tudi medgeneracijsko sodelovanje, prav s tem namenom pa se je osem prostovoljcev iz Dola in sedem iz Dolskega pred leti udeležilo tečaja usposabljanja za vodenje medgeneracijskih skupin in za družabništvo s starejšimi ljudi, ki ga je izvajal Inštitut Antona Trstenjaka pod vodstvom prof. dr. Jožeta Ramovša. Vsak slušatelj je napisal diplomsko nalogo, iz njih pa je nastala tudi knjiga *Od pomladi do jeseni*. Po usposabljanju so oblikovali dve skupini, eno za starejše ženske in drugo za moške, ki sta uspešno delovali nekaj let, nato pa sta zaradi zdravstvenih težav udeleženi počasi zamrli. Kljub temu pobudniki še vedno upajo, da se kmalu najdejo novi interesenti, ki si bodo želeli takega druženja, pri tem pa so navdušili s podatkom, da je v Sloveniji kar 800 podobnih skupin za družabništvo.

Župnijska Karitas Dol je za starejše organizirala tudi tri zelo zanimiva predavanja, skozi katere so se slušatelji naučili, kako bolje poskrbeti za svoje zdravje. Ena izmed najbolj zabavnih aktivnosti pa je še organizacija popoldanskih izletov, ki jih organizirajo približno petkrat letno in vsakič napolnijo vsaj en avtobus. Odpravili so se že v Trst na kavico, pa na ogled adventnega Zagreba, v Gradec ... Člani Karitasa so zelo veseli, ker dobro sodelujejo z Občino Dol pri Ljubljani, Osnovno šolo Janka Modra v Dolu, z lokalnimi društvi, s centri za socialno delo, z dekaniji in škofijsko Karitas, pa tudi z Župnijsko Karitas v Dolskem.

Ker bo Župnijska Karitas Dol pri Ljubljani to leto praznovala svojo dvajsetletnico, so se člani dogovorili, da tudi to leto pripravijo večji dobrodelni koncert. Ob iskanju idej so se spomnili, da so nekateri izmed njih v društvu že od samega začetka, v tem času pa so postali tudi dobri prijatelji. Da je temu res tako, je bilo jasno, ko se je zaključil uradni del sestanka in so se zbrani sprostili ob praznovanju 70. rojstnega dne gospoda Toneta, ki je tudi eden izmed glavnih pobudnikov njihovih akcij. Zaupali so mi, da prostovoljstvo ni le dajanje, pač pa vsak, ki sodeluje v društvu, ogromno dobi tudi nazaj, največ v obliki osebnega zadovoljstva. V svoje vrste vabijo še nove člane, pri tem pa ni prav nobenih omejitev. Vabljen vsak, ki želi ogreti svoje srce in narediti nekaj dobrega za druge!

Špela Korinšek Kaurin

Dobro je vedeti

Agencija RS za okolje nas že od konca novembra opozarja na preseganje mejnih vrednosti delcev v zraku. Gre za onesnaženost zraka, ki v Evropi povzroča največ škode zdravju ljudi. Delci lebdijo v zraku in so v večini tako majhni, da lahko prodrejo globoko v naša pljuča in pridejo celo v krvni obtok. Dolgotrajna izpostavljenost povzroča aterosklerozo, negativne posledice za zdravje novorojenčkov in bolezni dihal pri otrocih, pomembno pa je tudi poudariti, da ti isti delci prispevajo k segrevanju planeta. Ena najpogostejših sestavin finih delcev je črni ogljik, ki nastaja kot posledica kurjenja lesa in cestnega prometa, zlasti dizelskih motorjev.

Mestna občina Ljubljana se je preprečevanja onesnaženosti zraka lotila zelo premišljeno (spodbujanje javnega prometa z okolju prijaznimi vozili, spodbujanje kolesarjenja in zelene oaze v središču), ker pa ima Ljubljana z okolico kotlinsko lego in slabo prevetritev, se predvsem v zimskem času visokim koncentracijam delcev v zraku ne moremo izogniti. Izsledki iz raziskave o črnem ogljiku kažejo, da je ta na lokalni ravni skoncentriran predvsem ob individualnih kuriščih na lesno biomaso, ki se pojavljajo na navidezno zelenih površinah v ruralnih okoljih. Takšnih primerov je veliko tudi v naši občini, zato je pobuda Energetike Ljubljana za priklop na mestni plin tudi eden izmed ukrepov za zmanjšanje onesnaženosti zraka.

Jasno nebo in visoka vidljivost še ne pomenita, da je zrak čist, zato priporočamo, da se o kakovosti zraka prepričate na spletnem portalu Agencije RS za okolje www.arso.gov.si. Ob prekoračenih dnevniških mejah koncentracije delcev v zraku se v kotlinah odsvetujejo daljši sprehodi in predvsem fizične aktivnosti na prostem, ob tem pa tudi zračenje prostorov.

Zrak v zaprtem prostoru nam lahko pomagajo čistiti primerne sobne rastline. Na seznamu rastlin, ki učinkovito absorbirajo hlapne organske spojine ter zmanjšujejo količino prahu in mikrobov v zraku, se najdejo nekatere najbolj priljubljene: luskasta praprota, navadni bršljan, hедера, benjaminovec, spatifil, drevo življenja, difenbahija, gorska palma, veliki flamingovec, taščin jezik ... V stanovanje namestimo čim več rastlin. Postavimo jih predvsem tja, kjer se zadržujemo dlje časa.

Š.K.K. (povzeto po www.arso.gov.si, www.eea.europa.eu, www.kameleon-revija.si in poročilo Energetike Ljubljana)

Od otrok - za otroke

Veselite ob ponovno rekordnem obisku prazničnega s'menja na OŠ Janka Modra

Pet let je minilo, odkar je padla odločitev, da tudi na naši osnovni šoli pripravimo praznični sejem, ki smo ga takrat poimenovali bazar. Ker pa se vse spreminja in razvija, smo vas letos prvič povabili na praznični s'menj.

V teh petih letih našega prizadevanja za skupno dobro se je zgodilo mnogo, v nas pa ostaja ista želja – pomagati tistim, ki našo pomoč potrebujejo. Zopet smo združili zamisli, znanje in moči ter skupaj ustvarili lep in nepozaben dogodek. Še posebej navdihujoče je dejstvo, da pri tem sodelujejo vsi učenci, učitelji in mnogi starši. Hvaležni smo vam, ki razumejo, kako pomembno je ponuditi roku človeku v stiski.



Veseli nas tudi zavedanje, da s to dejavnostjo našim učencem ponudimo neprecenljivo izkušnjo samostojnosti, ustvarjalnosti, izvirnosti in sodelovanja. Zanimivo je, ko vidiš celoten razred nastnikov, kako pristopijo k skupni zamisli in jo uresničijo (saj njih je najtežje motivirati in navdušiti).

Letos smo dosegali rekorde. Gostili smo rekordno število obiskovalcev, ponudili zares kakovostne in uporabne izdelke ter zbrali rekordno vsoto denarja. V šolski sklad smo skupaj prispevali kar 4.500 evrov, kar je največ v vseh letih do sedaj. Zato hvala vsem, ki ste kakor koli prispevali k temu. Posebna zahvala velja tudi vsem sponzorjem za donacije in gasilcem iz PGD Dol, ki so nam zopet priskočili na pomoč pri varovanju.

Malo nas pesti le dejstvo, da je bila letošnja gneča precej utrujajoča za vse nas, zato že usmerjamo svoj pogled v prihodnje leto in obljubljam, da bomo prihodnjič poskrbeli za bolj umirjen obisk s'menja. Foto utrinke si lahko ogledate spletni strani šole.

Andreja Peklaj Zibelnik,
koordinatorka projekta



V veselem pričakovanju praznikov tudi v vrtcu



Veseli december je v vrtcu na Vidmu potekal pod taktirko Zvezdice Zaspanke.

Vsaka igralnica je izdelala svoje tematske okraske, skupaj pa so izdelki krasi celoten atrij vrtca. Skupaj s starši so

na decembrski delavnici otroci izdelali še zvezdice za čudovito Mlečno cesto.

Sredi decembra je na obisk prišel dedek Mraz, pomagale pa so mu vzgojiteljice vrtca. Zato, da je Zvezdica Zaspanka dobila svojo pravo upodobitev, so za otroke pripravile še čisto pravo predstavo, v kateri se je glavna junakinja za kazen odpravila na Zemljo in zlikovcu pomagala vrniti dobrobrčnost. Za aktiven vstop v praznični

čas so ob koncu meseca otroci nastopili še sami. Vsaka skupina se je predstavila s svojim glasbeno-plesnim nastopom. Otroci v zeleni igralnici so napisali še svoje želje za praznike in z njimi okrasili vhodna vrata. Ena izmed najbolj prisrčnih pravi: *„Želim si, da se skupaj igramo in bomo vsi skupaj prijatelji. Pa povedal bi, da imam mami in očija rad.“*



Začetek leta je za najstarejše otroke še kako razburljiv. Odpravili so se na zimovanje na Pokljuko, kjer jih čakajo zabavne



zimske prigode. Več o svojih doživetjih vam bodo povedali naslednjič.

Katarina Drenik

Učenke berejo otrokom v vrtcu

Učenke knjižničarskega krožka so dobile priložnost, da lahko berejo otrokom v vrtcu. Vsaka izmed deklet, ki se je odločila za to dejavnost, enkrat tedensko prihaja v izbrano skupino, kjer otrokom pred spanjem prebere pravljico. Otroci dekleta vsak teden težko pričakujejo in se veselijo skupnega druženja.

Nekaj vtisov učenk:

- Mateja Nolimal, 9.c: *»Počutim se veselo, sprejeto, navdušeno. Vsakič se veselim, da bom spet z otroki in vedno sem malo zaskrbljena, ali sem izbrala pravo knjigo, da jim bo všeč.«*

- Tinkara Tkalec, 8.a: *»Branje se mi zdi dobro za otroke, saj s tem širijo svoj besedni zaklad in domišljijo. Naše druženje ob knjigi je sprostitiv zame in gotovo tudi za njih.«*

- Ivana Kordiš, 8.a: *»Otroci v vrtcu so zelo pridni in poslušni. Ob branju uživamo prav vsi.«*

- Mihaela Stanojevič, 7.c: *»Pri branju v vrtcu mi je všeč, da berem prostovoljno in da berem otrokom. Ko berem, se počutim svobodno. Zelo sem vesela, da imama to priložnost.«*

- Zala Vodnik, 7.c: *»Ob branju občutim veselje, včasih pa žalost (če je knjiga žalostna).«*

- Anastazija Stanojevič, 8.a: *»Jaz se v vrtcu počutim zelo dobro. Otroci so prijazni in prisrčni. Rada jim berem. In tudi vzgojiteljice so zelo prijazne.«*

- Mateja Selšek, 7.a: *»Branje v vrtcu je vznemirljivo. Pomeni mi zabavo, če pa berem komu drugemu (posebno mlajšim) pa toliko bolj.«*

- Kristina Grilj, 9.b: *»Pri branju v vrtcu mi je najbolj všeč, kako otroci pozorno poslušajo in se veselijo, ko pridem. To je res lepa izkušnja.«*



Učenke knjižničarskega krožka obiskale knjižni sejem v Cankarjevem domu

Knjižni sejem v Ljubljani je eden izmed najbolj množično obiskanih dogodkov. Na enem mestu se zberejo vsi ljubitelji knjig – ustvarjalci, založniki, bralci ...

Tudi mi letos nismo želeli zamuditi dogodka, zato smo se z dekleti, ki obiskujejo knjižničarski krožek, odpravili v Cankarjev dom v Ljubljani – 22 učenk in 2 mentorici. Knjižni sejem je za dekleta vedno prijetno doživetje, saj tam srečajo zanimive ljudi, mladinske pisatelje, se udeležijo kakšnega dogodka, se čudijo široki knjižni produkciji naših založb in seveda kupijo knjige zase in za svoje domače.

Andreja Peklaj Zibelnik, koordinatorica projekta



Praznični december v varstvu na kmetiji

V skupinici otrok Varstvo na kmetiji smo v decembru sadili božično žito, pekli piškote, naredili voščilnice, okrasili smrečico in naše prostore. Pili smo sveže pripravljene sokove in se veliko gibali na svežem zraku. Ob koncu leta bi se radi zahvalili vsem prijaznim sosedom in ostalim občanom, ki nas skozi vse leto »zalagajo« s svežimi vitamini in ostalimi dobrotami (hruškami, jabolki, figami, domačimi piškoti).

Vsem želimo veliko sreče in predvsem zdravja v novem letu. Staršem pa sporočamo, da imamo še eno pristo mesto. Več informacij na <http://varstvonakmetiji.weebly.com/>.

Vzgojiteljice Varstva na kmetiji

Žarek Upanja vabi
starostnike in skrbnike starostnikov na **PREDAVANJE O OBVLADOVANJU DEMENCE.**

Predavanje bo organizirano v okviru Slovenskega združenja pomoči pri demenci Spominčica-Alzheimer Slovenije, **V KULTURNEM DOMU DOLSKO, 24. JANUARJA OB 17. URI.**

Predstavljeno bo, kako prepoznati znake demence, kako se z njimi soočiti, kako se organizirati za ohranitev visoke kakovosti življenja, kakšne vrste pomoči so na voljo ... **Vstop je prost.**

Rdeči Križ Slovenije vabi v Kulturni dom Dolsko na delavnici :

- 26. januarja ob 18.00: Temeljni postopki oživljanja z uporabo AED

Od nastopa srčnega zastoja, ki vsak dan v Sloveniji ogroža 5 – 6 ljudi, možnost preživetja z vsako minuto drastično pada. Zato, da bi imela prizadeta oseba možnost okrevanja, je treba takoj začeti s temeljnimi postopki oživljanja in z uporabo AED. Kako pravilno izvajati pomoč, se boste naučili na brezplačni delavnici.

- 21. februarja ob 18.00: Sem sreča v nesreči

Kakšne posledice bo imela nesreča, je v veliki meri odvisno tudi od pripravljenosti nanjo. Na delavnici se boste naučili, kako se na nesrečo pripravite, kako ob njej ravnati in kaj po nesreči storiti. Vsebina obsega splošne napotke v primeru večjih nesreč, poplav, potresa in požara. Preizkusili boste tudi gašenje z gasilnim aparatom.

Kako lahko v Pletenicah predstavite svojo ponudbo, preberite na www.dol.si/obcinsko-glasilo-pletence/.

PRODAMO DRVA:

- bukova
- hrastova
- brezova

KONČAR d.o.o.



Tel. št.: 031 785 205
drva.koncar@gmail.com

V letu, ki prihaja, se prepustite domišljiji. Sanjajte in bodite ustvarjalni. Ne bojte se razmišljati drugače, raziskovati in hoditi po še neraziskanih poteh.

Srečno, razmišljujoče in ustvarjalno novo leto 2017!



PGD VINJE

se zahvaljuje vsem, ki ste pripomogli pri nabavi novega gasilskega vozila.

V LETU 2017 VAM ŽELIMO OBILO SREČE, ZDRAVJA IN MNOGO OSEBNEGA ZADOVOLJSTVA!



Izpis sklepov 12. seje občinskega sveta občine Dol pri Ljubljani z dne 28. 12. 2016

AD 1/1 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema dnevni red 12. seje Občinskega sveta Občine Dol pri Ljubljani z dne 28.12.2016. *Sklep je bil sprejet.*

AD 1/2 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani potrjuje zapisnik 11.seje Občinskega sveta z dne 30.11.2016. *Sklep je bil sprejet.*

AD 2/1 SKLEP: Točka dnevnega reda, ki se glasi »Predlog Sklepa o potrditvi cen programa predšolske vzgoje v OŠ Janka Modra, Dol pri Ljubljani«, se umakne z dnevnega reda. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 3/1 SKLEP: Občina Dol pri Ljubljani kot ustanoviteljica javnega zavoda OŠ Janka Modra soglaša z razporeditvijo presežka iz poslovanja v letih 2014 in 2015 za nakup minibusov ter za del stroškov preureditve stavbe šole v Senožetih. *Sklep je bil sprejet.*

AD 4/1 SKLEP: Sprejme se sklep o potrditvi identifikacije investicijskega projekta za projekt »Visokovodni zadrževalnik Kamnica v Dolskem.« *Sklep je bil sprejet.*

AD 5/1 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema Odlok o proračunu Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017 z bilanco prihodkov in odhodkov ter s posebnim delom proračuna v prvi obravnavi. AD 5/2 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema Načrt razvojnih programov 2017-2020 v prvem branju. AD 5/3 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema načrt ravnanja s stvarnim premoženjem Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017 v prvem branju. AD 5/4 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema kadrovski načrt Občine Dol pri Ljubljani za obdobje 2017-2019 v prvem branju. AD 5/5 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani soglaša, da je predloženi proračun ustrezen in se o njem opravi 15 dnevna javna razprava. O sklepih AD 5/1, AD 5/2, AD 5/3, AD 5/4 in AD 5/5 se je glasovalo hkrati. *Sklepi so bili sprejeti z osmimi glasovi za, sedmimi proti in enim vzdržanim.*

AD 6/1 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema Odlok o proračunu Občine Dol pri Ljubljani za leto 2018 z bilanco prihodkov in odhodkov ter s posebnim delom proračuna v prvi obravnavi. AD 6/2 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema Načrt razvojnih programov 2017-2020 v prvem branju. AD 6/3 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema načrt ravnanja s stvarnim premoženjem Občine Dol pri Ljubljani za leto 2018 v prvem branju. AD 6/4 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema kadrovski načrt Občine Dol pri Ljubljani za obdobje 2017-2019 v prvem branju. AD 6/5 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani soglaša, da je predloženi proračun ustrezen in se o njem opravi 15 dnevna javna razprava. O sklepih AD 6/1, AD 6/2, AD 6/3, AD 6/4 in AD 6/5 se je glasovalo hkrati. *Sklepi so bili sprejeti z osmimi glasovi za, štirimi proti in štirim vzdržanimi.*

AD 7/1 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema Odlok o prenehanju javnega zavoda Dom starejših Dolsko. *Sklep je bil sprejet.*

AD 8/1 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani se seznani s pozivom MOP in pooblašča župana, da odgovori na poziv oziroma zastopa občino v postopku glede zakonitosti odloka. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

Izpis sklepov 2. izredne seje občinskega sveta občine Dol pri Ljubljani z dne 28. 12. 2016

AD 1/1 SKLEP: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejema dnevni red 2. izredne seje Občinskega sveta z dne 28.12.2016. *Sklep je bil soglasno sprejet.*

AD 2/1 SKLEP: Občina Dol pri Ljubljani bo uveljavljala predkupno pravico na nepremičninah parc. št. 33/1, 33/8, 33/6 in 33/5, vse k.o. 1766 – Petelinje, ki jih prodaja lastnik HETA Asset Resolution d.o.o. *Sklep je bil sprejet.*